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1. Существуют ли такие два числа, что их сумма равна их произведению и равна частному от деления одного из этих чисел на другое?  (МО)
Ответ. Да, существуют: 1/2 и -1. (Действительно, 1/2+(-1)=(1/2)*(-1)=(1/2):(-1).)

2. В коробке лежали 10 пластмассовых цифр: от 0 до 9. Вася наугад вынул из коробки три цифры и записал всевозможные трехзначные числа, которые можно получить, располагая вынутые цифры в ряд. Могло ли среди выписанных чисел оказаться ровно 5 четных?  (дист.олимп.)

Ответ. Нет.

Решение.

Среди цифр нет нуля, иначе чисел было бы только четыре. Каждая цифра бывает на последнем месте ровно два раза и, следовательно, все они четные, значит и шестое число будет четным. Ровно пяти четных быть не может.

3. При сложении двух натуральных чисел Коля по ошибке поставил во втором слагаемом лишнюю цифру на конце и получил в сумме вместо 345 число 2351. Найдите эти слагаемые. (Костромской турнир математических боев)

Ответ. 123 и 222.

Решение.

Пусть первое числа равно А, второе – В, приписанная цифра – Х. Тогда из условия имеем: А+В=345, А+10В+Х=2351. При вычитании из первого равенства второго получаем: 9В+Х=2006. Отсюда Х – остаток при делении 2006 на 9, т.е. Х=8. Отсюда В=222 и А=123.

4. Диагонали 
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 и  четырехугольника 
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 пересекаются в точке 
[image: image4.wmf]O

. Периметр треугольника 
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 равен периметру треугольника  
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 - периметру треугольника 
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.    (Гордин Р.К. Геометрия. Планиметрия. 7-9 классы. – М.: МЦНМО, 2004)

Доказательство.

Из условия задачи  следует, что 
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. Складывая и вычитая эти равенства, получим, что 
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 равны по трем сторонам, поэтому 
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, треугольник 
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 - равнобедренный. Следовательно, 
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5. Ребятам дали кучу яблок и апельсинов, которую они съели. 17 ребят съели хотя бы один фрукт. Число съевших только яблоки, вдвое больше числа тех, кто ел только апельсины. Утроенное число ребят, съевших только апельсины, на 2 больше числа остальных ребят. Скольким ребятам при этом не досталось ни апельсинов, ни яблок?

(Костромской турнир математических боев) 

Ответ. Одному.

Решение.

Пусть 
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 - число ребят, которые ели только апельсины. Тогда количество остальных ребят - 
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 - это не менее 17, откуда 
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С другой стороны, количество ребят, которые ели только апельсины или только яблоки, равно 
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 - это число не более 17. Отсюда 
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. Ничего не ели 
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 человек.

6. Докажите равенство треугольников по двум сторонам и медиане, выходящим из одной вершины.

(Гордин Р.К. Геометрия. Планиметрия. 7-9 классы. – М.: МЦНМО, 2004)

Доказательство.

Пусть даны треугольники 
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 и 
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, у которых равны стороны: 
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Продолжим медианы 
[image: image33.wmf]AM

 и 
[image: image34.wmf]1

1

M

A

 за точки 
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 на их длину.  По двум сторонам и углу равны следующие пары треугольников: 
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.  Из полученных равенств треугольников будут следовать равенства сторон: 
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 равны по трем сторонам, значит, равны и соответствующие медианы  этих треугольников: 
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. Так как равны половины сторон 
[image: image44.wmf]BC

 и 
[image: image45.wmf]1

1

C

B
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 равны по трем сторонам.

7. В слове МАГНИТОГОРСК каждую букву заменили цифрой (одинаковым буквам соответствуют одинаковые цифры, разным – разные). После этого все цифры записали в клетки таблицы, состоящей из 2 строк и 6 столбцов (в каждую клетку записывается равно одна цифра). Оказалось, что суммы цифр во всех строках равны и суммы цифр во всех столбцах также равны. Найдите эти суммы. (Устинов А.В.)

Ответ. 27 и 9.

Решение. 

Заметим, что использованы все 10 цифр и две цифры повторяются. Поэтому сумма всех цифр может меняться от 45 + 0 + 1 = 46 до 45 + 8 + 9 = 62. Поскольку суммы цифр по столбцам равны, то сумма всех цифр делится на 6, значит, сумма всех цифр может принимать значения 48, 54 или 60. Возможны три случая.

1) Сумма всех цифр равна 48. Тогда суммы в строках равны 24, а в столбцах – 8. Это невозможно, так как в каком-то из столбцов есть цифра 9.

2) Сумма всех цифр равна 54. Тогда суммы в строках равны 27, а в столбцах – 9. Это возможно. Приведем пример. 
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3) Сумма всех цифр равна 60. Тогда суммы в строках равны 30, а в столбцах – 10. Это невозможно, так как в каком-то из столбцов есть 0 и сумма цифр в этом столбце меньше 10.

8. Двое играют в такую игру. Вначале по кругу стоят числа 1,2,3,4. Каждым своим ходом первый прибавляет к двум соседним числам по 1, а второй меняет любые два соседних числа местами. Первый выигрывает, если все числа станут равными. Может ли второй ему помешать? (IV этап XXXII Всероссийской олимпиады школьников по математике)

Ответ. Может.

Решение (Бирюков Алексей, 6 класс).

Изначально расстановка такая: по кругу, чередуясь, стоят два четных и два нечетных числа. Заметим, что какой бы первый ход не сделал первый игрок, после его хода по кругу будет стоять подряд два четных и два нечетных числа. Тогда второй игрок своим ходом меняет рядом стоящие четное и нечетное число, тем самым возвращая позицию в первоначальную. Таким образом, второй игрок всегда может добиться, что по кругу, чередуясь, стоят два четных и два нечетных (то есть не равных между собой) числа.

O





D





C





B





A





А





В





С





D





M





А1





B1





C1





D1





M1








_1321261580.unknown

_1321261588.unknown

_1321261593.unknown

_1321261597.unknown

_1321261599.unknown

_1321261601.unknown

_1321261603.unknown

_1321261604.unknown

_1321261602.unknown

_1321261600.unknown

_1321261598.unknown

_1321261595.unknown

_1321261596.unknown

_1321261594.unknown

_1321261590.unknown

_1321261592.unknown

_1321261589.unknown

_1321261584.unknown

_1321261586.unknown

_1321261587.unknown

_1321261585.unknown

_1321261582.unknown

_1321261583.unknown

_1321261581.unknown

_1321261572.unknown

_1321261576.unknown

_1321261578.unknown

_1321261579.unknown

_1321261577.unknown

_1321261574.unknown

_1321261575.unknown

_1321261573.unknown

_1321261568.unknown

_1321261570.unknown

_1321261571.unknown

_1321261569.unknown

_1263466548.unknown

_1321261566.unknown

_1321261567.unknown

_1263466643.unknown

_1321261565.unknown

_1263466641.unknown

_1263466642.unknown

_1263466640.unknown

_1263466522.unknown

_1263466534.unknown

_1263466495.unknown

